



коллаж: Ю. Симикова, В. Майоров

Студенты кафедры дизайна костюма не боятся экспериментов, идут в ногу с самыми актуальными тенденциями индустрии моды. Подробности читайте на стр. 4.

Дорогие друзья!

Поздравляю всех вас с началом весны. Особые слова благодарности за доброту и терпение, мудрость и великодушие, красоту и обаяние хочется сказать нашим прекрасным женщинам. Ваши поддержка и любовь вдохновляют нас на созидание, дают силы, вселяют мужество. Пусть эти весенние дни подарят вам хорошее настроение, душевную гармонию и много счастливых мгновений.

Это чудесное время года связано с обновлением — и не только природы. Обновляемся и мы — наполняемся энергией, силами, идеями, возникает желание действовать, добиваться поставленных целей, ставить перед собой разные задачи, пробовать нечто новое.

Университетская жизнь тоже пробуждается — олимпиады, конференции, форумы, конкурсы, стажировки, экскурсии — десятки ярких, интересных мероприятий пройдут этой весной. В марте в СПбГЭУ состоится ежегодная выставка-презентация международных образовательных программ. Это хороший шанс подобрать магистерскую или бакалаврскую программу, дающую возможность получить дипломы российского и зарубежного вуза. В апреле, по традиции, наш университет выступит организатором форума «Евразийская экономическая перспектива». Обсудить экономические, правовые и политические вопросы соберутся видные парламентарии, ректоры ведущих вузов, руководители промышленных союзов и объедине-

ний, политики, общественные деятели. На май запланирован форум ведущих экономистов России и Китая, празднование 70-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне и многое другое.

Весенний семестр, как правило, пролетает очень быстро. Кого-то впереди ждет получение диплома и работа, кого-то — каникулы. А кому-то только предстоит поступать в вуз. Двери нашего университета широко открыты перед талантливыми абитуриентами, способными стать гордостью СПбГЭУ, продолжателями его славных традиций.

**Ректор СПбГЭУ д-р экон. наук,
проф. И.А. Максимцев**

ПЕРСОНА

Время творить добро

Центр привлечения волонтеров СПбГЭУ был создан в 2011 году, и с тех пор его активисты участвуют во множестве спортивных, культурных, образовательных и благотворительных мероприятий. О том, как стать волонтером и нести людям добро, рассказала директор Центра Дарина Рыжковская.

— Как Вы начали заниматься волонтерской деятельностью?

— Моя деятельность не совсем волонтерская. Я занимаюсь набором и обучением добровольцев, организацией волонтерского сопровождения различных мероприятий. Хотя, конечно, не смогла удержаться и «поволонтерила» на таких грандиозных событиях, как Олимпийские игры в Лондоне в 2012 и Олимпийские игры в Сочи в 2014 году.

— Хотят ли студенты нашего вуза становиться добровольцами?

— Интерес у студентов СПбГЭУ к нашему Центру есть. Более того, многие обращаются к нам со словами: «Знаю, что при нашем вузе есть Центр привлечения волонтеров, и давно хотел к вам присоединиться». Это радует.

— Каждый может стать волонтером или для этого нужны определенные качества?

— Главное требование — это желание помогать. Каждый, независимо от возраста, навыков и умений, занятости, может быть полезен в общественном деле.

— Можете вспомнить смешные, трогательные, интересные случаи из жизни Центра?



фото: В. Майоров

Дарина Рыжковская приглашает всех желающих присоединиться к команде волонтеров СПбГЭУ.

— Вспоминается история двух волонтеров, которые познакомились во время Олимпийских игр в Сочи, а по возвращении в Петербург решили сыграть свадьбу. Через социальные сети они собрали всех своих знакомых волонтеров, которые в торжественный день пришли на

Дворцовую площадь в олимпийской форме поздравлять молодоженов.

В стенах самого Центра неоднократно проводил встречу с волонтерами наш студент, олимпийский чемпион Дмитрий Малышко. На эти встречи всегда приходило много народа. В последний раз Дмитрий принес с собой олимпийскую медаль, которую могли «примерить» все желающие и на несколько секунд почувствовать себя олимпийскими чемпионами.

— Каковы плюсы волонтерства?

— Знакомство с интересными и активными людьми, возможность побывать на знаковых и запоминающихся мероприятиях, получение навыков, опыта и связей, которые пригодятся в будущем.

— Что Вы пожелаете начинающим добровольцам?

— Не стесняться брать на себя инициативу. Волонтер, который не боится выступить с предложением и взяться за его реализацию, — лучший. Начинающим волонтерам хочу сказать, что мы с интересом рассматриваем любые предлагаемые проекты и при первой возможности стараемся помочь претворить их в жизнь.

Подготовила Мария Шипилова

справка:

В волонтерском центре проводится набор добровольцев на мероприятия международного, регионального и местного уровней. Всех заинтересованных ждут по адресу: Санкт-Петербург, ул. Большая Морская, д. 8.

СОБЫТИЕ



фото: В. Майоров

Международный институт экономики и политики СПбГЭУ провел научно-практическую конференцию «Потребность в новых кадрах для государственной администрации и гражданского общества: политика и экономика». Мероприятие объединило ученых, практиков, руководителей и студентов из России, Франции, Румынии и Беларуси, было поддержано Администрацией города и Генеральным консульством Франции в Санкт-Петербурге.



фото: В. Майоров

В Техникуме пищевой промышленности СПбГЭУ состоялось торжественное открытие новой кулинарной студии. Теперь студенты смогут не только разрабатывать новые рецепты для общественного питания, но и исследовать их качественные показатели на современном аналитическом оборудовании, участвовать в мастер-классах приглашенных шеф-поваров, кулинаров, кондитеров.

ТВОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Молодые экономисты на форуме

Факультет экономики и финансов СПбГЭУ при поддержке Совета молодых ученых провел студенческий научно-практический форум «Национальная экономическая система России в условиях новых глобальных вызовов».

В мероприятии приняли участие студенты финансовых факультетов сильнейших вузов России — факультета экономики и финансов Санкт-Петербургского государственного экономического университета и финансово-экономического факультета Финансового университета при Правительстве РФ.

Форум собрал молодых ученых, интересующихся вопросами финансовой науки и практики, стремящихся найти решения экономических проблем, будущих профессионалов, которым небезразлична судьба нашей страны, а также представителей профессорско-преподавательского состава двух вузов, представителей бизнес-сообщества и органов государственной власти.

«Была создана уникальная возможность соединить на одной площадке людей, заинтересованных в своем деле, что позволило



Ребята работали в смешанных командах под руководством аспирантов — членов Совета молодых ученых СПбГЭУ.

каждому по-новому посмотреть на современную экономическую ситуацию в нашей стране», — поделилась впечатлениями участница форума, студентка III курса экономического университета Ксения Мильникова.

Студенты получили возможность продемонстрировать свои

знания, разработав собственную концепцию решения приоритетных задач Министерства финансов РФ.

Организаторы надеются, что это мероприятие послужит развитию студенческой науки и формированию профессионалов нового типа.

ЕЛЕНА ТЕРЕХИНА

ЖИЗНЬ СПОРТИВНАЯ

Если ты фанат «Зенита»

Фан-клуб футбольного и баскетбольного клубов «Зенит» нашего университета приглашает всех желающих вступить в ряды поклонников сине-бело-голубых.

Фан-клуб СПбГЭУ считается одним из лучших в Студенческой лиге «Зенита», куда входят объединения болельщиков ведущих вузов города.

В стенах экономического университета клуб поклонников сине-бело-голубых проводит увлекательные и познавательные мероприятия об истории зенитовских команд в формате «Что, где, когда?», организует встречи с футболистами и баскетболистами, участвует в спортивных состязаниях среди других университетов за кубок «Зенита», посещает и поддерживает любимые команды на каждом домашнем матче на стадионе «Петровский».

Помимо этого, фан-клуб «Зенит» экономического университета занимается различными социальными программами.

Если вы хотите присоединиться к фан-клубу, вступайте в группу «ВКонтакте» http://vk.com/zenith_unecon и будьте готовы поддерживать любимую команду.

ЕКАТЕРИНА СЕРГЕЕВА

УЧАСТВУЙ!

Центр международных коммуникаций

В феврале начал работу Центр международных коммуникаций Совета обучающихся СПбГЭУ.

Деятельность Центра направлена на развитие и укрепление отношений в области культурного взаимодействия между иностранными и российскими студентами экономического университета. Это, в частности, организация и проведение в стенах вуза тематических мероприятий, знакомящих с культурой разных стран; сотрудничество с культурными и языковыми центрами Санкт-Петербурга, консульствами, международными организациями; привлечение иностранных студентов к общественной жизни университета.

«Международное направление в студенческой жизни имеет важное значение, — отметила

руководитель Центра международных коммуникаций Ирина Русакова. — В СПбГЭУ учатся тысячи иностранных студентов, поэтому формирование дружеских и уважительных отношений в многонациональной студенческой среде, проведение мероприятий, дающих возможность представителям разных национальностей поделиться своими традициями и обычаями, позволят молодежи лучше понимать друг друга, предотвратят возможные конфликты».

Центр международных коммуникаций уже начал принимать в свои ряды активистов. Каждый желающий может предложить новые идеи или присоединиться к работе над организацией уже существующих проектов. За дополнительной информацией обращайтесь к Ирине Русаковой: http://vk.com/irisha_rusakova.

Санкт-Петербургский государственный экономический университет объявляет конкурс на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава по трудовому договору:

ДОЦЕНТА:

- по кафедре романских языков и перевода (0,5 ст.);
- по кафедре теории языка и переводоведения (0,5 ст.);
- по кафедре теории и истории государства и права (1,0 ст.);
- по кафедре экономики и управления в сфере услуг (1,0 ст.);
- по кафедре экономического английского языка № 2 (1,0 ст.);

СТАРШЕГО ПРЕПОДАВАТЕЛЯ:

- по кафедре экономического английского языка № 2 (1,0 ст.);

АССИСТЕНТА:

- по кафедре социологии и социальной работы (1,0 ст.);
- по кафедре экономики и управления качеством (0,5 ст.).

Срок подачи документов до 27 марта 2015 года.

Ректор СПбГЭУ И.А. Максимцев

ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА

Триумф творчества и красоты

Кафедра дизайна костюма — одна из самых творческих в СПбГЭУ. Ее заведующая, известный российский дизайнер Елена Бадмаева, рассказала про методики преподавания, студенческие эксперименты в области моды и признание публики.

— **На чем делается акцент при обучении студентов?**

— Студенты и выпускники нашей кафедры участвуют со своими коллекциями в большом количестве мероприятий, фестивалей, недель моды. Такая активность в процессе обучения — одна из главных составляющих методики формирования будущих дизайнеров костюма. Важно также, что все преподаватели кафедры не оторваны от реальной жизни. Например, «король авангарда» Владимир Бухинник является автором десятка коллекций костюмов для художественных фильмов, выступает в качестве эксперта по вопросам моды телеканала «Санкт-Петербург». Другие преподаватели специальных дисциплин сотрудничают с ведущими фирмами, производящими одежду, посещают основные международные выставки в Париже, Милане, Нью-Йорке, Пекине, Стамбуле, сами в них участвуют. Это рождает у преподавателей и студентов творческий азарт, а экспериментальные идеи — как в методиках, так и в дизайнерских работах, не просто приветствуются, на них основывается весь учебный процесс.

— **Расскажите о мероприятиях, участие в которых приняли наши молодые дизайнеры?**

— Самым значительным событием прошлого года стало участие наших студентов и выпускников в весенней и осенней «Санкт-Петербургской Неделе Моды» — St. Petersburg Fashion Week. Показы коллекций «Гамаюн» и «Время собирать цветы» получили высокую оценку в профессиональном сообществе. Выпускница кафедры



Елена Бадмаева уверена, именно дизайнер костюма определяет то, как будет выглядеть человек завтра.

Татьяна Гракова представила коллекцию костюмов «Вивальди для КПК» на Международном фестивале моды Mados infekcija в Литве, вошла в число лауреатов и получила гран-при фестиваля за лучшую коллекцию года. На международной

выставке текстильной и легкой промышленности «Индустрия моды» первое место в номинации «Графический дизайн» заняла студентка Руфина Лагутина. Ощущение успеха очень важно для творческого человека, и замечательно, что у наших студентов возможность показать плоды своего труда есть уже в годы обучения.

— **Сотрудничаете ли Вы с зарубежными коллегами?**

— Престиж кафедры дизайна костюма был подтвержден приглашением преподавателей и студентов к участию в организации ряда консульских приемов в Санкт-Петербурге. Специально к этим мероприятиям были созданы коллекции костюмов, посвященные культуре и искусству той или иной страны, проведены дефиле. Кроме того, на кафедре регулярно проходят мастер-классы зарубежных педагогов, дизайнеров, модельеров. В частности, к нам неоднократно приезжали профессора из Лондонского Университета Искусств, из Института Искусств Роттердама. Недавно лекцию на тему графической презентации в моде читала координатор международных программ из Англии Карен Мэри Херд.

— **Где ребята смогут применить полученные знания после окончания вуза?**

— Наши выпускники работают в швейных фирмах «Oggi», «Stayer», «Concept club», «Love gerpublic», открывают собственные модные дома, как Ася Когель и Надя Орлова, арт-студии. Многие находят применение своему творчеству в области кино, театра, телевидения, шоу-бизнеса. Во время обучения ребята стажировались в ведущих модных домах Санкт-Петербурга — у Татьяны Парфеновой, Татьяны Котеговой, Яниса Чамалиди. Все это дает колоссальный опыт и гарантию успешности в будущем.

Подготовила **Влада Липская**

НА МЕЖДУНАРОДНОЙ АРЕНЕ

На гуманитарном факультете СПбГЭУ состоялось торжественное открытие Центра польского языка и культуры.

Красную ленточку перерезали ректор университета Игорь Максимцев и генеральный консул Республики Польша в Санкт-Петербурге Петр Марциняк (на фото слева от И.А. Максимцева).

По словам директора Славянского центра СПбГЭУ Марины Лебедевой, «многokrato возросло сотрудничество нашего университета с

ведущими экономическими вузами Польши, увеличился обмен студентами, проводятся конференции и семинары профессорско-преподавательского состава. Открытие Центра польского языка и культуры позволит расширить сложившиеся связи.

Изучать польский язык у нас могут не только студенты, но и все жители Санкт-Петербурга. Это совместный вклад СПбГЭУ и Генерального консульства Польши в образовательную и культурную жизнь нашего города».



фото: В. Майоров

С русского на польский